



鑒於毒品戕害國民健康、嚴重危及社會治安，行政院自民國八十二年起正式向毒品宣戰，訂定「斷絕供給」、「減少需求」之反毒策略，並在組織分工上，確立緝毒、拒毒及戒毒三大主軸，分由法務部、教育部、行政院衛生署主導，期動員全民力量，統合政府各部門與民間機構、團體之力，一舉消弭毒品危害。



現階段各部會工作重點：緝毒方面，統合各緝毒機關力量、結合掃黑工作、嚴密查緝販毒組織、管制先驅化學物質、追查販毒不當利益、嚴密查緝替代性毒品、擴大加強國際合作，俾達到「斷絕供給」之目標；拒毒方面，擴大反毒宣導、整合反毒資源、強化反毒教育、加強青少年休閒設施及輔導、減少毒品誘惑、建立高危險群尿液篩檢制度，積極達成「減少需求」之目標；戒毒方面，建立吸毒犯戒癮體系、藥癮戒治體系、發展戒癮模式、提昇戒癮品質，使吸食者終身脫離毒害。

此外，為有效防制毒品危害，綜整國家反毒資源，原「行政院毒品危害防制方案」已於九十年一月修訂為「毒品危害防制方案」，「中央反毒會報」亦整併至「行政院強化社會治安專案會議」運作，藉由整體性、跨部會工作結合，以發揮反毒統合力量，有效施予規範、查禁、取締、法辦，徹底根絕毒害。

2003

九十二年反毒報告書

反毒是一場艱辛而持久的戰爭，多年來政府在反毒績效上，雖有長足進步並獲得國際肯定，惟為建立一個免於毒品危害的社會，政府各部門及民間相關團體仍應再接再厲、持之以恆，達成「全民反毒、淨化社會」之目的。

教育部部長

董掌村 謹誌

中華民國九十二年五月